

国际志愿者日 为爱点赞

# 这些志愿者用爱温暖一座城

本报讯 12月5日是第34个国际志愿者日,主题为“志愿有我 与时代同行”。今年以来,中原区文化旅游局“春雨行动”志愿者以贴近时代、贴近群众的志愿服务为己任,开展了多场志愿服务,让辖区群众感受到了志愿服务的温暖。据悉,中原区文旅局目前有文化志愿者350余人,分布在不同的岗位,为辖区群众提供贴心的服务。记者 张改华 通讯员 王景碧 文/图



## 为群众辅导书法等课程,很热心

每周四的上午8点左右,中原区文旅局一楼的电梯都是满负荷运行,乘坐电梯的是一群热爱书法、手工、摄影和绘画艺术的人们,他们要去的是免费的“悦生活”公益

培训课堂。这个课堂上,有中原区文旅局的文化志愿者专门教授各类课程,这些学员们沉浸于中国传统文化的魅力熏陶,或认真听课,或仔细临摹,或摩拳擦掌,或潜

心勾勒,很多学员已经熟门熟路,只要有课就来。“课堂气氛好,志愿者老师也很专业,几乎每周都来。”12月5日,一名来上书法课的学员说起这个公益课堂,赞不绝口。

## 图书馆成为新打卡地,很暖心

“桃李不言下自成蹊”。在中原区文旅局一楼、二楼图书馆,一群图书管理志愿者细心呵护着每一本书,见证每一本书刊由新到旧的过程。今年国庆节期间图书

馆没有放假,成为新的假期打卡地,让许多不外出的居民多了个好去处。

志愿者牛淑华说:“希望更多人和我们一样,与书为友,让文字

浸润心灵,让书籍成为攀登的基石。我和我的同事在这里与越来越多的读者相遇,我们更加坚信我们就是桥梁,是架在读者心里通往幸福小康生活的桥梁。”

## 代表中原区参加展演,很出彩

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”8月31日清晨,郑东新区如意湖畔传来阵阵《我和我的祖国》歌声,“我和我的祖国——同唱一首歌,共跳一支舞”群众舞蹈展演活动在这里拉开帷幕。中原区文旅局、文化馆选派了100名优秀文化志愿者与社会各界群众一起在广场举行“舞动中原”首届群众舞蹈展演,这也是中原区“春雨行动”文化旅游志愿者代表中原区参加的首次展演。

放眼望去,如意湖畔,这100名优秀文化志愿者和社会各界群众一起,和着《我和我的祖国》的旋律,临湖舞动彩裙,每个人脸上绽放出灿烂幸福的笑容,展现出中原区文化志愿者积极健康的精神风貌。从如意湖畔到五一公园,从奥体中心到社区、校园,从礼堂剧院到百姓家门前,文化志愿者的乐曲、歌声、舞步赢得了群众阵阵的喝彩声、频频的点赞。

一直以来,中原区文旅局“春雨行动”志愿者服务队遵循弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿

者精神,致力于中原区公益文化传播,服务群众、服务读者、服务社会,特别是在庆祝新中国成立70周年和第十一届全国民族运动会期间,中原区文旅局“春雨行动”志愿者不断地完善自身,文化市场的规范有志愿者的身影、戏曲舞台的搭建有志愿者的身影……“春雨行动”志愿者果然如春雨般无私奉献,默默滋润万物,却不求回报,长期努力也得到了社会各界的一致好评。

## 桐柏路街道 志愿服务进社区 为民服务暖人心

本报讯 12月5日,桐柏路街道城开社区党委联合金水区恩夕社工,携手美发店、口腔医院等爱心志愿单位在辖区小广场内开展了志愿服务进社区宣传活动,并号召社区居民加入到志愿服务中,共同为文明城市建设贡献力量。

活动现场共分为义剪、义诊、互动宣传3个区域,共计有40余名居民前来参加活动。义剪、义诊的爱心区域前大家纷纷排队体验便民服务。

在互动宣传区,社区工作人员和社工通过细致的宣传介绍来宣传新颁布的《河南省志愿服务条例》,传播志愿服务精神,同时向社区居民宣传社区困境老人关爱

社工服务项目和老年人的相关政策,为项目服务的开展打下基础。

此次活动得到了居民的广泛好评,在活动中还邀请居民填写了参加者意见表。有居民说:“开展志愿活动宣传志愿服务特别好,咱们郑州这几年的文明水平大大提高了。”

记者 张改华 通讯员 刘帅

## 三官庙街道 组织在职党员开展文明交通活动

本报讯 近日,三官庙街道湖光苑社区党总支组织辖区在职党员志愿者参加交通文明劝导活动。

志愿者们身穿红色志愿背心、手持小红旗,站在指定路口指

挥交通,向不文明行为现象说“不”,对骑电瓶车不戴头盔的进行教育,对有闯红灯现象的行人及时进行劝阻,提倡文明行路,不乱闯红灯;文明过街,不横穿马路;文明行车,不违法驾驶;文明

礼让,不争道抢行的文明行为。

此次活动使志愿者和行人意识到平安文明出行的重要性,希望更多人养成良好的出行习惯,做城市的美好行路人。

记者 张改华 通讯员 路红

国家宪法日 普法正当时

# 让宪法精神活起来 融入群众日常生活

## 中原西路街道 开展宪法日暨扫黑除恶宣传活动

本报讯 今年12月4日是我国第6个国家宪法日。为进一步弘扬宪法精神,教育和引导广大人民群众牢固树立宪法意识,自觉维护宪法尊严,保障宪法实施,近日,中原西路街道开展宪法日暨扫黑除恶宣传活动。

为确保此次活动取得良好效果,街道坚持以宪法知识宣传为重点,结合“扫黑除恶”“平安建设”“提升群众安全感、满意度”等中心工作,进行现场悬挂宣传条幅、设置展板和咨询台。工作人员不仅向群众宣传宪法,发放知识手册,还将印有扫黑除恶、双提升等法治宣传单、环保袋发放给居民,让大家随时提醒自己做一个知

法懂法的好公民。同时认清黑恶势力的危害性,主动参与到扫黑除恶工作中,积极检举揭发涉黑涉恶线索,坚决扫除黑恶势力,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

尽管天气寒冷,但现场围观咨询的群众络绎不绝,此次宣传活动深受广大群众的欢迎,很多群众表示观看了宪法知识后感觉受益匪浅,建议今后多举办此类公益宣传活动。

下一步,中原西路街道将开展形式多样的宪法宣传活动,大力开展法治教育,宣传法治观念,真正做到把法治宣传教育融入群众生活,让法治宣传教育深入人心。

记者 张改华 通讯员 李彤

## 绿东村街道 真正让法治融入群众生活

本报讯 为弘扬宪法精神,宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,提升辖区居民遵法、学法、守法、用法意识,形成崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的良好氛围,绿东村街道组织党员干部在辖区楼院开展“12·4”国家宪法日宣传活动。

12月3日,街道党员志愿者、法律宣传志愿者来到

中原路191号院,向居民讲解宣传展板内容、发放执法守法宣传资料,并现场为群众解答相关的法律咨询及遇到的法律疑问。

街道以“12·4”国家宪法日为契机,大力普及宪法知识,让群众在受到法治熏陶、接受法治教育,营造浓厚法治氛围,真正让法治融入群众生活、进驻群众心里。

记者 张改华

## 中原区卫健委 提高辖区居民宪法意识



本报讯 12月4日,中原区卫生健康委员会带领区卫生监督所10名工作人员在长江公园举行国家宪法日法治集中宣传活动。

活动现场通过设置宣传版面、发放宣传资料等方式向过往群众讲解宪法知识、弘扬宪法精神,采取群众喜闻乐见的方式,使宪法走入医院、走入日常生活、走入人民群众,使广大人民群众意识到宪法不仅是全体公民必须遵循的行为规范,而且是保障公民权利的法律

武器。

此次活动共设置宣传板块两块,现场发放宣传页、手提袋、扑克牌、抽纸500余份,增强了广大居民对宪法的认识,达到了预期宣传效果。

活动开展前,中原区卫生健康委员会还组织辖区医疗机构通过滚动播放“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”系列标语,营造良好的宣传氛围。

记者 张改华 文/图